
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 3  del  26 FEBBRAIO 2024

INTERROGAZIONE PRESENTATA DALLE CONSIGLIERE BIONDELLI 
SONIA, BELLONE NICOLETTA E ZANETTA VALENTINA IN DATA 08/01/2024 
AL N. 0000695/2024 RELATIVA ALLA RICHIESTA DI PULIZIA E 
MANUTENZIONE DEL PARCHETTO IN VIA SCUOLE A SANTA CROCE 
BORGOMANERO.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTISEI del mese di FEBBRAIO alle ore  
DICIOTTO E MINUTI CINQUE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

NOMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIBECCARIA Annalisa CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

NOFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa Lucia, 
Valsesia Francesco Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora Annalisa Beccaria nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e 
di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo 
verbale di seduta.



Estratto  sul  punto  in  oggetto  tratto  dal  verbale  di  seduta  in  cui  sono stati  trascritti  tutti  gli
interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 26 febbraio 2024.

Punto  n.  4  all’Ordine  del  Giorno  avente  ad  oggetto:  “Interrogazione  presentata  dalle
Consigliere Biondelli  Sonia, Bellone Nicoletta e Zanetta Valentina in data 08/01/2024 al n.
0000695/2024 relativa alla richiesta di pulizia e manutenzione del parchetto in via scuole a
Santa Croce Borgomanero”.

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della trattazione del
presente  punto all’Ordine  del  Giorno risulta  essere  presente  in  più  in  aula  il  Consigliere
Manca Mariano, pertanto 16 sono i presenti.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Procediamo con il  punto 4 all'Ordine del  Giorno. L’oggetto è “Interrogazione presentata

dalle Consigliere Biondelli Sonia, Bellone Nicoletta e Zanetta Valentina in data 08/01/2024 al n.
0000695/2024 relativa alla richiesta di pulizia e manutenzione del parchetto in via scuole a Santa
Croce Borgomanero”. Do la parola alla nostra Consigliera Biondelli Sonia per la presentazione e la
lettura dell'interrogazione. Prego ha facoltà.

Consigliera Biondelli Sonia
Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Premesso che, i parchi giochi della Città costituiscono

un contesto importante per adulti e bambini, che hanno la possibilità di trascorrere il tempo all’aria
aperta e di vivere momenti di relax in zone dedicate. L'area accanto alla scuola dell'infanzia di Santa
Croce mette a disposizione di bambini e adulti alcune attrezzature per intrattenersi in un momento
di sosta e di svago, dopo la fine della scuola. Considerato che, come segnalato da diversi cittadini,
l'area purtroppo non è fruibile a causa di  un ammaloramento degli  arredi del  parco giochi che
mettono a rischio l'incolumità di chi ne usufruisce. L'area risulta come dalle foto che ho allegato in
evidente stato di incuria e sporcizia, oltre che cosparsa di rifiuti pericolosi.  Ritenuto che, molti
cittadini e genitori di bambini che frequentano la scuola vorrebbero usufruire del parco, tutti noi
abbiamo a cuore la salute, l'incolumità di bambini e cittadini un'area di questo tipo è una risorsa per
la città e per chi abita nella frazione e come tale va utilizzata e non sprecata. Si interroga il Sindaco
e la Giunta per conoscere: come mai questa zona riversa in tale stato di abbandono e se si intende
intervenire tempestivamente per ripristinare una situazione decorosa. Grazie.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Grazie a lei Consigliera la parola all'Assessore Zanetta Elisa. Prego ha facoltà.

Assessore Zanetta Elisa Lucia
Rispondo all'interrogazione in oggetto. Il piccolo parco giochi presente tra via nazionale e il

plesso  scolastico  di  Santa  Croce  via  del  forno,  è  individuato  come  pertinenza  dell'immobile
denominato centro sociale di Santa Croce. L'immobile denominato centro sociale di Santa Croce
risulta concesso con contratto di comodato siglato in data 1 marzo 2017 all'associazione pesisitica
Borgomanero,  come  indicato  nell'articolo  due  del  comodato  sottoscritto  “obblighi  e  doveri
dell'assegnatario” si definisce che l'associazione pesistica deve provvedere alla gestione del circolo
comprensivo  delle  aree  annesse  pertinenziali  esterne  ludico  sportive  e  dell'intero  immobile.  Il
comodatario è tenuto a custodire, conservare i locali e le attrezzature avute in uso con la diligenza



del buon padre di famiglia, pertanto si fa carico di vigilare sul loro corretto utilizzo da parte dei
frequentatori  del  centro  e  dell'esecuzione  di  opere  di  manutenzione  ordinaria  e  straordinaria
necessarie  a  mantenerli  in  buono  stato  ed  efficienza.  A fine  esemplificativo  e  non  esaustivo,
rientrano tra le opere a carico del comodatario la sostituzione di lampade, verniciature, riparazione
della rete di recinzione, manutenzione ordinaria della caldaia ed eventuali sue riparazioni, revisione
degli estintori, manutenzione della piastra polivalente sportiva, dell'area verde attrezzata circostante,
pulizia della piazza antistante il fabbricato e dell'intero ambito al fine di mantenerne un aspetto
decoroso.  La  situazione  complessa  dell'area  è  nota  all'amministrazione  comunale  e  agli  uffici
comunali che sono in contatto costante con l'associazione pesistica Borgomanero per coordinare
interventi di pulizia straordinaria delle aree esterne. Per ripristinare una situazione decorosa è stato
disposto di procedere ad una completa riqualificazione delle aree esterne al centro sociale di Santa
Croce, l'obiettivo è la rigenerazione degli spazi rendendoli fruibili ad un'utenza che nelle condizioni
attuali, evidentemente non li frequenta. Gli interventi proposti rendono l'area più aperta e meno
interessante per chi nel degrado trova la condizione ideale ai propri scopi. Con deliberazione di
Giunta  comunale  numero 149 del  12 dicembre 2023 è  stato approvato il  progetto di  fattibilità
tecnico ed economica dell'intervento di riqualificazione delle aree esterne del centro sociale di Santa
Croce, si allegano alla presente la relazione generale tecnica e la planimetria di progetto. Abbiamo
allegato il progetto proprio per, come dire, dare sostanza alla risposta nel senso che, come abbiamo
scritto, la situazione è nota quindi siamo in contatto continuo con pesistica soprattutto quando gli
interventi  di  pulizia  diventano complessi  perché l'area  non è  ben frequentata.  Quindi  siamo in
continuo contatto quando loro non riescono a ottemperare a quelli che sono i loro obblighi, così
come da comodato che ho letto,  interveniamo come Comune insieme a  Medio Novarese  o  ad
eventuali altri operatori necessari. Il progetto è un progetto che comprende tutte le aree esterne e ha
anche questo, come avrete visto nella relazione che è stata allegata alla risposta all'interrogazione e
poi sono, diciamo, anche documenti che sono a disposizione dei Consiglieri in caso di necessità,
prevede in primo luogo di liberare l'area quindi come sapete quell'area è una zona che ha molta
vegetazione, molta vegetazione che è anche cresciuta in maniera forse non più idonea, queste siepi
molto alte che chiudono lo spazio e anche dietro l'area è molto chiusa dal punto di vista banalmente
della  visibilità,  quindi  il  progetto  prevede  una  sistemazione  della  parte  vegetazionale,  una
sistemazione  di  tutte  le  pavimentazioni  e  soprattutto  lo  spostamento  dell'area  pubblica  giochi
davanti in modo tale che sia più visibile e meno, diciamo, nascosta perché oggi è proprio nascosta
nel  retro dell'immobile quella  parte  retrostante verrà adibita  proprio,  invece,  alle  attività  che si
svolgono  all'interno  del  centro  quindi  verrà  data  in  gestione  a  pesistica  per  le  attività  che  si
svolgono all'interno della struttura.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Grazie Assessore. La proponente, come si dichiara?

Consigliera Biondelli Sonia
Per il momento ci riteniamo soddisfatte, sicuramente il progetto è interessante e speriamo

venga portato a termine in tempi brevi. I cittadini che ce lo hanno segnalato attualmente hanno detto
che l'area è stata ripulita, quindi comunque ci fa piacere, vi chiediamo di continuare a vigilare in
attesa del progetto appunto. Grazie.

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa
Grazie a lei Consigliera Biondelli.



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to  Annalisa Beccaria

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 3 DEL 26/02/2024

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

È diventata esecutiva il 21/03/2024 (art. 134, comma 3, del D.lgs. 267/2000).

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 25/03/2024

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 3 DEL 26/02/2024

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 11/03/2024

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
11/03/2024 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Gaudino Alberto

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


